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[ToHsITHE KYONYECKOTO
ypaBHCHUS

* Kyb6uueckoe ypaBHeHue - anrebpanyeckoe
ypaBHeHme TpeTbel/I CTeneHwu,

ax>+bx?+cx-d=0

* rae a, b,c,d - KOAPDOUUMEHTDLI, a X -

nepemMeHHas. \
« Yucno x, obpallatoLLee ypaBHeHne / \/

B TOXXJECTBO,

Ha3blBaeTCA KOPHEM 1IN peLleHnem
ypaBHEHUS] [paduk Kybrnyeckoro

ypaBHEHMS

JTtoboe kybunyeckoe ypaBHEHNE MOXHO
npuBECTU K Bonee npocTomy Buay -
KaQHOHWUYECKOMY :

y>+py+q=0



JI714 HaxoXKAE€HU KOPHEW KyOMYEeCKOTO MHOTOYJICHA
CYIIECTBYET HECKOJIBKO CITIOCOOOB:

1. C moMoIIbI0 BEIHECEHUS OOIIET0 MHOKHUTESL,
2. C moMo1bI0 JA€JICHNUS HA MHOTO4YICH;

3. C noMoupro TeopeMbl Buera;

4. C nmomMo1pto cxemsbl [ opHEpa;

5. PeniieHre BO3BpaTHBIX YPABHECHUMU;

6. ' padpuuecknit cnocoO.



1. Pemenne KkyOM4eCKUX YPaBHEHUN C ITOMOIIBIO
BBIHECEHUS OOIIETO MHOKHUTEIS 32 CKOOKH

AJNITOPUTM PEILICHUS:
1. IleperpynnupoBars 4iCHBI JAHHOIO YPABHECHUS
2. BeiHecTH 00IINIT MHOKHUTEID 32 CKOOKHU
3. I1oyunuTh IPOU3BEACHUE PABHOE HYJITIO

4. Pemmvth mOJIy4EHHbBIE YPABHEHUS.



1.

pumep: 2x3-7x*+2x+3=0

Peuwernue:
[IpeoGpasyem

2x3-7x2+2x+3=2x3-2x2-5x2+5x-3x+3=0

l'IonapHo I'PYIIIHPYEM H BBIHOCHM OoOIIHH MHOKHTEIb 32 CK06Ky

2x2%(x-1)-5x*(x-1)-3*(x-1)~0

BriHOCHM 0OIIHI MHOKHTEb (X-1), MOTydaeM NpOH3BeAeHHE MHOKHTEIeH

(x-1)*(2x2-5x-3)=0

x-1=0 2x2-5x-3=0
x-1=0 2x2-5x-3=0

B _ s+ /5= (3)
x,=1 Xps= 5+/(=5)2—a=2x(-3)

2x2
X>=3x3=-0,5

Omeem: x;=1; X,=3:X;=-0,5



2. PenieHre KyOMYECKUX YPAaBHECHUN ¢ OMOIIBIO
AeJICHUS MHOTOYICH Ha MHOT'OYJICH

AJITOPUTM PEIICHUA:
1. IlomoOpaTh OAMH KOPEHb U3 ACIUTEIeH CBOOOJIHOIO YIeHa
2. Ilogenuts MHOTOYJIEH HA MHOTOUYJIEH

3.Haltu KOpHM B MOJIYYMBIIEMCS KBAAPATHOM YPABHEHUH



HHpumep: x3+3x*-6x-8=0

Peuternue: PaccMoTpuM AenuTenH cBoOOAHOTO UieHa 8:(1:-1:2;-2:4;-4;8;-8).

1 . HaiizeM aenHTeNb IPH KOTOPOM YpaBHEHHE PEBPAIIaeTCs B BEPHOE YHCTIOBOE

PaBEHCTBO.
X=1:13+3*12-6*1-8#0

=-1: (-1)3+3*(-12-6*(-1)-8 =0

2 o Tak xak KyOHUYeCKOe ypaBHEHHE MOKHO IIPECTaBHTh B BH/E IIPOH3BEACHHA MHO-

xHTeNneH ax*+bx>+cx+d=a(x-X;)*(x-X;)*(x-X;). To pa3aeTHM MHOTOYIeH

x3+3x2-6X-8 Ha MHOTOYIeH (X+1)

XM43x-6x-8|x+1
Xt X2 X+ 2x-8
_2x- 6%
2x%+ 2x
-8x-8
-8x-8
0
3 moaydgaeM (X2+2x-8)

xX3+3x2-6xX-8—(x+1)(x2+2x-8)

x2+2x-8=0

D=22-4%1%*(-8)=36

__a+-/36
X12—
2%1
X2=
e —if

Omeem: X,—1: X>—=2:xX3—-4



3. Teopema Bueta

AJITOPUTM PEIICHUA:
[TogobpaTb KOPHU, yOOBNETBOPSIOLNE CUCTEME

ax> + bx?+cx+d =0
>

X 1+x2+x3—-b/a
<X XXX X X =C/a
x1x2x3=-d/a

-

,TAE X, X, X, — KOPHU YpaBHEHMS



Hpumep : x>-9x*+26x-24=0

Peumrernue: IlogbupaeM KOpHH:

x1*x2+x2*x3 +x1*xx3 =26

{ x1+x2+x3 =9
x1 *xx2 xx3 = 24

2*x3+3x4+4=%2=26

{ 2+3+4=9
2x3 x4 =24

Omeem: X,=2; X,=3:X3=4



4. Cxema I opHepa

AJTOPUTM PEIICHUSI:
1. ITo cxeme I opHEpa HAUTHU KOPEHb YPABHEHUS
2. PeminTsh nony4yuBIIEECS KBAJIPATHOE YPABHEHUE



Ecnn flx)=ax"+a\x" 1+, . +a,1x+a” , a7#0 ., g(x)=x_c , To IIpH

IeleHHH f{x) Ha g(x) JacTHOe ((x) umeeT BHA g(X)=box 14Dy x" 2+, +b, ,x+b7 1,

rae by=a, , by=c.byy+a; k=12, ..n—1 . OcTaToK r HaXoaAHTCcA 10 hopMyIIe r=C .

bn-l+an

ao

ail

an—1

an

i
[
0

bg:ag

b1=c*bo+01

b2=c*b,+a,

bn—1=C*bn—2+an—l

=9=¢*brra,

B nepBoii cTpoKe 3TOH TaOIHIIBI 3aIIHCHIBAIOT KO3 QHITHEHTHI MHOTOYIIEHA f{X).

Ecnn Kakasa-ToO CTEIICHb nepeMeHHoi’i OTCYTCTIBYCTI,TO B COOTBCTCTBYIOIIIeﬁ KJICTKEC

Tabmupl mamercs 0. Beerga crapimii Ko3GGHITHEHT YaCTHOTO PaBeH CTapIIeMy

ko3 dunenTy genumoro »0=a0 . EcmH X = ¢ ABIAeTCA KOPHEM MHOTOYJIEHA, TO B

MIOCIIEAHEH KIIETKE IIOIyHdacTCA 0, T.€. OCTATOK OT ACIICHHA 6yner PAaBCH HYJIIO.




IIp umep : Pemmnts ypaBHeHHe X°—x*—8x+12=0

Peuwernue:

=12. Hcnoab3ys cxeMmy I opHepa, HaHaeM LieIble KOPHH YpaBHeHHA

HaxozauMm geauTenu cBOOOZHOro WwieHa 12: £1;£2; +3; +4; +6;

Omeéem: X1=2;X2=3

ar=1 a1=—1 a=38 a3=12
x=1 1 0 -8 - ;ne KOpDEHE
x=-1 1 -2 -6 18 HE KOpeHb
e 1 *4 -6 0 KOpEeHD
x*+x—6=0
X1=2;X2=3




5. PenreHne BO3BpaTHBIX KyOMYECKUX YPaBHCHUM

Anredpandeckoe ypapHeHHE BHIA: 2" + an1 2" 4 @z +ag =0
Ha3BIBAETCA BO3BPATHBIM, €CITH €0 K03 OHITHEHTBI, CTOAIIHE Ha CHMMETPHYHBIX
OTHOCHTEIBHO CePEIHHbI MO3HITHAX,, PABHBL, TO €CTh €CTH Un—k = Qk,
mpuk=0,1,....n.

A

ANropuTtm peLueHunsa:
1. KopHeM ypaBHeHUA ABndeTca x=-1
2. [logennTtb MHOro4YriIeH Ha MHOroYIEeH
3. HanTtu KopHX B Nony4mnBLLEMCSH
KBaJapaTHOM ypaBHEHUU




HOpumep: x-2x*2x+1=0

Pemenune: xX;=-1,10 npaBHIy HEUETHBIX CTENEHEH 11 BO3BPAaTHOTO YpaB-

HCHHA.

x3-2x2-2x+1=(x+1)(x2-3x+1)

344/5
e aal
2
3—5
X3 e C bl 0 bl
2
3+4/5 3—/5
Omeéem: X;=1; X,= p ;X3:—2



6. [ padonyeckmnm crnocob

AJNITOPUTM PEILICHUS:
* 1. Pa30uTh KyOM4eCcKOE ypaBHEHHE Ha JIBA YPABHCHUS

o 2. Iloctpouts rpaduku (GpyHKIHUN CTOAIIUX B JICBOU U
[IPABOM YaCTIX YPABHECHU

* 3. AOcCHCCHI TOUEK NepeceueHus rpahuKOB — KOPHU
3aJJTAHHOTO YPaBHECHUS



Ipumep: +4x5*+6x+3=0

Peuternue: Ilpeobpasyem ypasHeHHE X*= -4x2-6X-3. [TocTponM rpadHkH

byHKIHH y=X° H y=-4x2-6X-3

Omeem: X;=-1



3akno4yeHne

[IpocMOTpEB  MHOXKECTBO CIIOCOOOB  PEIICHUS
KyOMYECKUX YPaBHEHHH, S OCTAJICS BEPEH JIBYM
Ha MOHM B3IUIAJ  CaMblM  HaASKHBIM U
IPaKTHUYHBIM CIIoOCO0aM - 3TO TeopeMa Buera m
cxeMa lopHepa, OHM TO3BOJSIOT  OBITH
YBEPEHHBIM B CBOEM OTBETE.

Tenepn, BeIOUpas MEXAy HUMH, MHE CTOHUT JIHIIb
IIOCMOTPETh Ha CIO0XKHOCTh KO3 (HUIMEHTA
ypaBHCHUSL.



